

# 慶祝香港回歸祖國 25 周年

2022年6月30日 星期四

責任編輯 莊海源 吳業康 美術 劉樹燕

## 慶委會慶回歸系列活動啟動

# 維園大型展料百萬人「打卡」

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由香港各界慶典委員會主辦的「慶祝香港回歸祖國二十五周年」系列活動昨日於維園舉行啟動禮，大會又安排開篷巴士和的士車隊走訪港九新界，增添喜慶氣氛。其中，在維園設有大型創意燈光裝置、水幕特效展示等，一連六日開放給市民參觀拍照，預計有過百萬人到維園「打卡」。



香港各界慶典委員會昨日在維園舉行慶祝回歸25周年系列活動啟動禮。記者 馮瀚文攝

### 車隊走訪各區添喜慶

昨日出席啟動禮的主禮嘉賓包括民政事務總署署長張超凱、中聯辦社會工作部副部長張昭、九龍工作部副部長祝小東、新界工作部副部長李功勳，以及香港各界慶典委員會籌委會會長陳鴻道、范榮彰、梁麟等。

香港各界慶典委員會主席譚錦球透過視像致辭時表示，過去幾年，香港面對前所未有的挑戰，但前有風浪，後有港灣，中央堅持貫徹落實「一國兩制」方針，果斷出手穩住香港大局。制定香港國安法、落實愛國者治港原則、完善香港選舉制度，無不體現中央保持香港繁榮穩定的堅定決心，和中央對香港民生福祉的堅決維護。

陳鴻道表示，回歸祖國25年的香港，正像年輕人一樣意氣風發，因此也更應堅定對「一國兩制」和香港前景的信心，讓市民安居樂業，讓社會團結共融，還應更加積極融入國家發展大局，共同實現中華民族偉大復興的中國夢。

啟動儀式結束後，25位青年代表獻唱《前》和《我和我的祖國》，共同表達對祖國對香港的美好祝願。大會安排的開篷巴士和的士車隊隨即走訪港九新界各區，為全港各區增添喜慶氣氛、共慶回歸。此外，維園以慶回歸為主題的大型展示打卡裝置，如大型國旗及區旗展示、創意燈光裝置、水幕特效展示及特色打卡點等，一連六日開放給市民參觀拍照，預計可吸引過百萬人到場「打卡」。

### 青年歌聲表達愛國情懷

同時，25輛特別版巴士、10輛特別版電車巡遊港九新界，25艘懸掛國旗區旗的大型漁船在維港進行巡遊慶祝，寓意在中央政府領導下，香港融入國家發展大局，共同走向新時代的征程。

現年31歲的香港青年田杰，是昨日上台表演的25位合唱青年之一，從事運動康復，大學畢業後從加

拿大回流，主要服務對象是長者和都市病患者。他說：「2019年在網上認識一批志同道合的愛國青年，便開始經常走在一起參與愛國活動，今天的演唱共花了一周時間去排練，選擇留港發展是因為我的職業是服務人民，我希望首先是服務中國人。」

另一位有份上台合唱的趙寶瀾，生於1997年，目前在維也納修讀鋼琴表演系大學4年級，剛從大灣區巡迴演出回港。他說：「香港國安法落實後，社會變得穩定，給予我們青年一個很好的發展機會，所以我決定把發展重心放在大灣區，因為這裏將是世界最大最好的灣區。」

現年21歲的吳淑慧正在本港一間專上院校就讀，志願是成為一位服務社會的好警察，本身愛打扮和貪靚，早前在漢服文化展中認識一班同樣熱愛社會的青年後便相約前來，除了用歌聲表達愛國的情懷，之後幾天還會參與回歸快閃活動。

## 維港光影匯演添四大新元素

【香港商報訊】記者萬家成報道：為慶祝香港特別行政區成立25周年，香港旅遊發展局昨日公布將特別呈獻「幻彩詠香江」特別版之「維港光影匯演」，整個7月份的「幻彩詠香江」不單有更多建築物加入，更特別增添四大元素，包括多元燈光效果震撼視覺、政府總部及立法會大樓獨特光效、大廈LED屏幕/幕牆內容結合交響樂，以及天星小輪換新裝等。

據介紹，7月1日起至31日，每晚8時至8時10分，全港共有逾50幢建築物及地點參與「幻彩詠香江」特別版之「維港光影匯演」。屆時，維港兩岸逾50幢大廈及地點將共同打造以「香港新征程」為主題的音樂光影匯演，為觀賞市民提供耳目一新的視聽享受，並藉匯演向全國及世界各地展示香港作為「亞洲國際城市」的魅力。

### 多10幢建築共慶回歸

新增的四大元素就包括在維港兩岸海傍多個地點設置光束燈，點亮香港的夜空，以璀璨的燈光配合激昂的音樂，舞動維港兩岸，凸顯多元燈光效果；政府總部外牆及立法會大樓天台以LED外牆營造獨特光效效果，以饒富層次的燈效，照亮維港海

傍；以特別為匯演編排的交響樂，融入維港兩岸大廈的燈效及19幢大廈的LED屏幕和幕牆，同步展示香港回歸祖國25周年的祝賀信息，以及象徵香港成就、活力及文化的影像；多艘往返尖沙咀至中環或灣仔的天星小輪，船身上加上色彩繽紛的燈帶，在匯演時隨音樂轉換躍動，閃爍的小輪在迷人夜景中穿梭維港兩岸，令匯演的視覺效果更豐富。

除了一直參與「幻彩詠香江」的建築物外，今次更將有10幢建築物及3個地點加入，共同慶祝回歸25周年，包括中環4號至6號碼頭、立法會綜合大樓、中信大廈、帝國中心、鷹君中心、香港大會堂、香港故宮文化博



旅發局將推特別版「維港光影匯演」慶祝回歸。

物館、M+、三湘大廈、尖沙咀中心、達隆名居、灣仔海濱水上運動及康樂主題區及灣仔臨時海濱花園。

## 「雲遊香港」助你秒達知名景點

【香港商報訊】今年是香港回歸祖國25周年的大日子。香港商報特別推出「和你一起雲遊香港」微信小程序，讓內地遊客能通過微信小程序，選擇香港各大知名景點及場所作背景，再通過人像分割技術，將背景與遊客兩者結合，就如真人到真正的景點前拍照一樣，再生成海報分享到朋友圈。

「和你一起雲遊香港」微信小程序是一個藉程式讓兩地市民線上重遊香港，再透過背景與人像拍照的合成技術，讓他們恍如親歷其境到香港著名景點拍照打卡，真正遊歷香港一般。

### 推廣香港活力面貌予旅客

廿五個知名景點及場所分別為星光大道、尖沙咀鐘樓、尖沙咀天星碼頭、M+博物館、香港故宮文化博物館、彌敦道、太平山頂、中環摩天輪、金紫荊廣場、跑馬地馬場、銅鑼灣電車道、鯉魚涌益昌大廈、天壇大佛、昂坪360、畜園黃大仙祠、油麻地廟街、油麻地警署、城門郊野公園、香港國際機場、啓德郵輪碼頭、九龍麵粉廠、獅子山、香港科學園金蛋、香港回歸紀念塔和赤柱大街。

香港商報將透過自身的報紙版面及各大新媒體平台，包括微博、臉書、手機APP、官網、YOUTUBE等進行宣傳，讓海內外遊客參與此活動。「和你一起雲遊香港」微信小程序的支持機構包括騰訊科技、華為雲、麥耀華律師行、B. Mak & Co., Solicitors、源始有機有限公司、Wild Organic Company Limited。

通關令旅遊業回復活力是香港市民的寄願之一，香港商報希望透過「和你一起雲遊香港」微信小程序活動，將香港充滿活力、動感繁華的美妙風景、特色建築、文化遺產的重要面貌，傳給廣大旅客，共賞香港旅遊文化，與香港市民同慶香港回歸25周年。



圖為「和你一起雲遊香港」微信小程序QR Code。

## 警方交代七一保安工作安排

【香港商報訊】記者區天海報道：警方昨日召開記者會公布七一回歸紀念日的保安工作安排。警務處處長助理處長（行動）呂錦豪表示，當日金鐘和灣仔一帶受到較大影響，會議道以北和會議展覽中心半島將會封閉，屆時出入半島人士和車輛會受到管制和保安檢查。警方相信屆時灣仔一帶交通會非常擠塞，呼籲駕駛人士如無必要應盡量避免駕車進入有關地區。

### 維港兩岸設臨時限飛區

呂錦豪續指，由於飛行服務隊和警隊在安檢行動期間會有十分頻繁的飛行任務，民航處將於維港兩岸設立臨時限飛區，限制飛機和飛行裝置飛行。

此外，警方至今並沒有收到任何於7月1日舉行公眾集會活動的申請，但警方會在保安區外預留指定公眾活動區，市民可以在避區遞交申請。警方評估不同因素的風險，確保安檢行動在安全有序進行的前提下作出平衡，希望市民諒解和支持。警方重申不會容忍任何暴力或違法行為干擾安檢行動，如發現破壞財產和公共安全的行為會果斷執法。

港島總區高級警司（行動）廖加奇表示，警方會在慶祝活動的周邊範圍和嘉賓車隊的行程路線實施管制或封閉，在6月29日凌晨2時開始，會展半島所有道路包括博覽道、博覽道東、博覽道中、會議道、菲林明道部分路段、菲林明道中橋北行線屆時將會封閉；中環灣仔繞道前往灣仔北、龍和道東行往中環灣仔繞道和龍和道部分路段會封閉。

### 金鐘灣仔多街道須封閉

另外，龍合街、龍景街、耀星街亦會封閉。菲林明道、港灣道、分域碼頭街和分域街部分路段則在活動期間會局部封閉。在6月30日凌晨1時開始會關閉港鐵會展站，期間港鐵會正常行駛，乘客需在金鐘站上落車。警方發言人表示：「警方正以國家主席可能來港出席活動為前設作保安部署，警方會採取適當保安措施，以確保整個安檢行動能在有序及安全的情況下進行。」



「十全十美慶回歸」重點項目，是於海上展示由本港知名藝術家團隊創作的巨型3D立體藝術畫。記者 馮瀚文攝



▲元朗區大型壁畫創作「夢想家園樂油油」活動，是全港首次影射最多學校及最多義工一齊參與的壁畫創作活動。記者 蔡啟文攝



由香港漁民團體聯合會組織的多艘大型漁船昨日在維港巡遊。記者 馮瀚文攝

### ▼香港培道小學合唱團（香港）及廣州大劇院童聲合唱團（廣州）合唱《並肩同行》。



## 慶典多面睇

距離香港回歸祖國25周年的日子愈來愈近，各界於全港各區舉辦的慶祝活動接踵而來，喜慶氣氛不斷升騰，愈見熾熱！活動除了文藝展示外，亦包含巡遊、足球比賽、壁畫創作、合唱等多元且豐富的節目，絕對可滿足不同興趣愛好的市民，一同迎接香港回歸25周年的好日子。